

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(с) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год
издания
19-й

№ 46 [4207] | Пятница, 5 марта 1948 г. | Цена 20 коп.

„Во всенародном движении за ускорение темпов, за выполнение пятилетки в четыре года комсомол идет в первых рядах соревнующихся, добываясь ежедневно новых больших успехов. В походе за бережливость и экономию, которую начала молодежь на предприятиях, выражено подлинно коммунистическое отношение к труду, к общественной собственности“.

(„Комсомольская правда“)



Василий Игнатьевич Александров славится в коллективе подземного транспорта шахты имени Кирова как лучший машинист электровоза. Бступив в соревнование по профессиям, он ежемесячно выполняет по полторы нормы, машина, управляемая стахановцем-водителем, не знает аварий.

НА СНИМКЕ: В. И. АЛЕКСАНДРОВ.

Комсомольская инициатива в действии

За мобилизацию внутренних ресурсов

Недавно в нашей газете сообщалось о ценной инициативе комсомольцев шахты имени С. М. Кирова. Они провели рейд по выявлению и мобилизации внутренних ресурсов. В завалах и отработанных лавах комсомольские рейдовые бригады обнаружили на полмиллиона рублей ценного, но бездействующего оборудования. Здесь были приводы, врубовые машины, части транспортеров, решетки и другие механизмы и оборудования.

Комсомольцы не ограничились этим. По их предложению были созданы бригады по извлечению механизмов и их ремонту. После рейда прошло несколько дней. Сейчас на шахте многие механизмы приведены в порядок и пригодны к эксплуатации. Продолжается работа по извлечению их из завалов и ремонту.

Работа, начатая комсомольцами, и есть конкретное участие по превращению в жизнь решений IV Сессии Верховного Совета СССР, и есть практическая борьба за мобилизацию внутренних ресурсов, за режим экономии, за сбережение государственных средств.

Почин кировцев подхватили и другие комсомольские организации шахты «Журилка», шахты «А». Здесь также провели рейды, начинают создавать бригады по восстановлению старого оборудования.

На инициативу комсомольцев нашего города откликнулись комсомольцы и других городов Кузбасса. Это накладывает еще большую ответственность на нас за успешное превращение в жизнь намеченных мероприятий. На всех шахтах нужно организовать техническую учебу молодых механизаторов. Большую помощь в этом деле комсомолу могут оказать инженерно-технические работники, Дом техники. Знание техники — залог безаварийной работы механизмов, одно из необходимых условий рентабельной работы шахт, снижения себестоимости угля.

Дело, начатое комсомольцами, имеет большое государственное значение. Его должны поддержать все хозяйственные руководители. Надо широко заговорить об этой инициативе на собраниях молодежи, в наших клубах, Дворце культуры, показать результаты работы комсомольских рейдовых бригад в стенной и многотиражной печати. Почин комсомольцев должен перерасти во всеобщий поход трудящихся за мобилизацию внутренних ресурсов для еще более успешного осуществления планов послевоенной стагнационной пятилетки.

В конце февраля в нашей газете был опубликован материал о замечательном походе комсомольцев и молодежи шахты имени С. М. Кирова. По инициативе комитета комсомола на шахте были созданы рейдовые бригады по мобилизации внутренних резервов. Они обнаружили в завалах и отработанных лавах десятки приводов, моторов, врубовых машин, решеток и другого ценного оборудования.

Комсомольцы взяли шефство над механизмами, объявили поход за овладение техникой.

С 15 февраля по 1 марта молодежь выдала из завалов на-гора 15 моторов, четыре привода, трансформаторы, автоматы, 8 врубовых машин, хвостовые и головные части транспортеров «СТ-11», более 100 решеток и много другого оборудования.

На выдаче механизмов и оборудования работает более 100 человек. Электрослесари-комсомольцы Карт-

По инициативе комсомольцев шахты имени С. М. Кирова у нас на шахте тоже создали четыре рейдовые бригады: три подземных и одну поверхностную.

В моей бригаде — рабочие подземного транспорта. С большим желанием проводим мы работу по выявлению неиспользованных резервов.

Каждый раз после работы, прежде чем подняться на-гора, мы проходим по штрекам, ищем старые механизмы.

В феврале в 10 коренном штреке Максимовского пласта мы обнаружили 2 врубмашины. Шахте приходится расходовать тысячи рублей на приобретение новых врубмашин, а в то же время машины находятся в забросе. Мы сообщили об обнаруженных машинах в комитет комсомола. Сейчас их подняли

Когда стало известно, что комсомольцы и молодежь шахты имени С. М. Кирова объявили поход за экономию и бережливость, комсомольцы шахты «Журилка» не остались в стороне от этого патристического дела. По примеру кировцев молодежь нашей шахты взяла шефство над механизмами. На заседании комитета комсомола мы решили также провести рейд по выявлению внутришахтных резервов механизации.

Организовали две рейдовые бригады, которые в течение нескольких дней обследовали Журилинский и Наджуринский пласты. Рейдовые бригады, руководимые т.т. Путилинской и Дороничевым, обнаружили в

После рейда

Оглы, Новиков, молодые установщики Комаров, Тарасов и другие показали пример в работе всей молодежи.

Сейчас подготавливается к выдаче остальное оборудование. Много механизмов уже доставлено из завалов к откаточным путям и скоро будут подняты на-гора для ремонта.

Ремонтные бригады, возглавляемые опытными электрослесарями-комсомольцами т.т. Дерябиным и Чеботовым, отремонтировали четыре привода «РТ-30» и качающие «ДК-2-15», транспортер «СТ-11», две хвостовые части транспортера «СТ-11» и другие механизмы.

Большая работа проводится среди молодых механизаторов по повышению их технического уровня. При учебно-курсовом пункте организованы курсы электрослесарей, мотористов, машинистов электровозов, где учатся и повышают свои знания 100 человек.

Зоркий комсомольский глаз

на поверхность и передали в механическую мастерскую для ремонта.

Это был наш первый шаг. Теперь у нас большой список найденных механизмов. В 36-й лаве (участок № 8) при переходе в новую лаву оставили 2 мотора. В первом Максимовском людском ходке неизвестно кем и с каких пор оставлены решетки качающего привода. В восточном Позеновском коренном штреке валялся гезенцовый рукав.

На днях в 30-й люковой лаве, которую вырабатывал 2-й участок (начальник тов. Дзядевич) мы обнаружили скребковый транспортер «СТ-11». Участок перешел в новую лаву, а механизмы оставил в завале.

Обо всем этом мы сообщили комитету комсомола. Администрация

Контроль за технической учебой молодежи возглавляет член комитета ВЛКСМ монтер тяговой подстанции подземного транспорта Дмитрий Галузо. Кроме этого он сам проводит занятия в группе машинистов электровозов.

При учебно-курсовом пункте шахты недавно создан постоянно действующий семинар — лекторий для молодых механизаторов.

В марте для техникумов будут прочитаны лекции: «Механизация подготовительных и очистных забоев», «Дистанционное управление механизмами», «О рациональном использовании шахтовых механизмов».

Среди комсомольцев и молодежи шахты разгорелось социалистическое соревнование за образцовое обслуживание механизмов, за овладение новой техникой. Молодые горняки включились в активную борьбу за рентабельную работу шахты, в поход за бережливость и экономию на каждом участке.

шахты охотно откликается на наши сигналы и сразу принимает меры. Все механизмы, найденные нами, переданы в мехцех для ремонта.

Мы не только ищем старые механизмы, но и проверяем работу механизаторов. На 5-м участке мы вскрыли факты небрежного отношения к механизмам. Мотористки, например, плохо смазывали машины. Главный механик шахты тов. Вирабов призвал разгильдяев к порядку.

Еще лет месяца, как организованная наша бригада, а мы уже сделали немало. Будем и дальше зорким комсомольским глазом подметать недостатки, бороться за режим экономии.

П. ПИЦЕВ,
бригадир рейдовой бригады, машинист электровоза шахты «А».

По примеру комсомольцев шахты им. Кирова

завалах этих двух пластов много ценного оборудования. Только в одном вентиляционном штреке участка № 11 обнаружено 100 метров бронированного кабеля, а всего по двум пластам такого кабеля найдено 163 метра. Бригады выявили в завалах и старых выработках: 54 решетки разных систем на сумму свыше 7000 рублей, резинового кабеля 83 метра, один привод «ДК-2-15», две рамы ленточных транспортеров, шесть пускателей разных систем, редуктор первой передачи «РТ-20», множество роликов, кронштейнов и т. д.

По предварительным подсчетам рейдовые комсомольские бригады обнаружили на Журилинском и Над-

журилинском пластах на 20 тысяч рублей брошенного оборудования.

Сейчас комсомольская организация шахты принимает меры к организации выемки этого оборудования из шахты и его ремонта. Мы организуем из комсомольцев специальную бригаду по доставке оборудования на-гора. В механическом цехе из слесарей создается бригада по ремонту этого оборудования.

Нет сомнения, что молодежь шахты «Журилка» справится с поставленной задачей, сэкономит шахте не одну тысячу рублей государственных средств.

А. ЛОБАНОВ,
комсорг шахты «Журилка».

По Советскому Союзу

К 120-летию СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. Н. ТОЛСТОГО

В нынешнем году исполняется 120 лет со дня рождения великого русского писателя Льва Николаевича Толстого. Отмечая эту знаменательную дату, Государственный музей Л. Н. Толстого Академии наук СССР совместно с ЦК ВЛКСМ и Тульским обкомом ВКП(с) проведут сейчас в Туле «толстовские чтения». Состоялась первая лекция на тему «Ленин о Толстом». Будут устроены также лекции о жизненном и творческом пути великого писателя, о его крупнейших произведениях. «Толстовские чтения» продлятся несколько месяцев.

К юбилею музей и его филиалы наметают открыть несколько выставок — «Толстой и СССР», «Москва в жизни и творчестве Толстого», «Толстой — детский писатель». В Москве будет проведена юбилейная научная сессия. (ТАСС).

„ИСТОРИЯ РУССКОГО ИСКУССТВА“

Институт истории искусства Академии наук СССР подготовил к печати 2 первых тома капитального труда «История русского искусства». Издание рассчитано на 7 томов и охватит все виды изобразительного искусства — живопись, скульптуру, архитектуру и т. д.

Первый том объемом в 55 печатных листов уже находится в производстве. Он посвящен истории искусства Киевской Руси и сопредельных княжеств, Суздальской Руси, Новгорода и Пскова.

Сейчас в институте ведется большая работа над седьмым заключительным томом. В его составлении принимают участие 17 крупных искусствоведов. (ТАСС).

ДЕТЕКТОРНЫЕ РАДИОПРИЕМНИКИ „УРОЖАЙ“ И „КОМСОМОЛЦ“

Заводы Министерства местной промышленности РСФСР «Красный Октябрь» и Калининградский (Московская область) выпустили опытные образцы детекторных радиоприемников для деревни — «Урожай» и «Комсомолец».

Приемник «Урожай», сконструированный группой инженеров министерства, успешно прошел все испытания.

Приемник «Комсомолец» получил премию на конкурсе. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Первые шаги перестройки в руководстве соревнованием

Январское постановление Кемеровского обкома ВКП(б) «О партийно-политической работе на шахтах бассейна в связи с опубликованием писем шахтеров комбината «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь» товарищу Сталину» легло в основу работы нашей партийной организации по развертыванию социалистического соревнования за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки в четыре года.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации провели большую работу по организации социалистического соревнования между участками, бригадами, а также между отдельными рабочими всех профессий.

Во всекузбасское соревнование по профессиям включились все проходчики и навалотбойщики. Соревнуются между собой и рабочие других профессий за получение звания лучшего шахтера в Кузбассе.

«Соревнование будет действительным лишь при условии широкой гласности». Так указывала газета «Правда» в передовой статье «Социалистическое соревнование и задачи партийных организаций». Поэтому, вопросу гласности мы придаем первостепенное значение, используя все формы агитационной и массовой работы.

На каждом участке есть доски показателей ежедневного выполнения норм выработки каждым рабочим с указанием дневного заработка, а в раскомандировке — доски показателей социалистического соревнования между участками и бригадами. Организовали галерею передовиков социалистического соревнования по профессиям, которым присвоено звание лучших по шахте. Среди них портрет Александра Биселева, которому Кемеровский обком ВКП(б) присвоил звание лучшего проходчика Кузбасса.

Перед каждой сменой на участ-

ках проводятся небольшие производственные совещания, на которых сообщаются процент выполнения и заработок каждого рабочего за прошедшую смену, вскрываются причины недостатков, вносятся предложения.

Большую роль в социалистическом соревновании играет наша стенная печать. Кроме стенных газет — общешахтовой «В бой за уголь» и участковых «Проходчик» и «Электровоз» — выпускаются сатирическая газета «Крокодил» и «Бовые листки» на участках. В них показываются передовики соревнования и отстающие, бичуются внешники плохой организации труда, аварийщики, беспечнейшие.

После выхода в свет постановления Центрального комитета ВКП(б) «О недостатках и мерах усиления работы с агитаторами в Сталинградской партийной организации» партийное бюро пересмотрело состав агитаторов, привлекло к агитационно-массовой работе инженерно-технических работников.

Сейчас агитколлектив состоит из 28 человек, большинство из них имеет высшее и среднее образование. Это повысило качество агитационно-массовой работы среди рабочих.

Расширилась тематика бесед и докладов на участках. За последнее время среди шахтеров проведены беседы и доклады на темы — решение IV Сессии Верховного Совета СССР, о Коммунистическом Манифесте, о режиме экономии, о событиях в Чехословакии, «Фальсификаторы истории» и другие.

Регулярно проводим общешахтовые собрания коллектива по итогам выполнения плана уголедобычи. На участках производственные собрания проводятся два раза в месяц.

Это повысило производственную активность шахтеров, сделало со-

ревнование еще более массовым. Январский и февральский план шахта перевыполнила. План подготовительных работ выполнен по общему на 103 процента, по главнейшим — на 104 процента.

Участок № 1, где начальником коммунист тов. Лыткин, с начала года держит переходящее красное знамя шахты. А ведь этот участок был одним из отстающих в 1947 г.

Производительность труда по шахте в целом выросла на три процента против декабря 1947 года. Значительно улучшила работу комиссия по внедрению рационализаторских предложений, поступающих от рабочих и инженерно-технических работников. Благодаря реализации этих предложений в январе и феврале высвободилось около 80 рабочих с месячной зарплатой около 40 тысяч рублей.

Большое внимание уделяем быту горняков-одиночек. Общежитие № 8, в котором они проживают, чистое и теплое, каждый жилец обеспечен койкой, постельной принадлежностью, которая меняется через каждые пять дней, необходимой мебелью. Комнаты радиофицированы, обставлены цветами. Оборудован красный уголок, в котором имеются настольные игры, витрины с газетами.

В работе партийной организации по соревнованию еще немало недостатков. Мы не научились подходить дифференцированно к организации соревнования. Поэтому имеются недостатки в работе подземного транспорта, недостаточно вовлечены в соревнование молодые рабочие.

Первые шаги перестройки нами сделаны. Это залог того, что партийная организация имеет все возможности работать лучше.

А. П. ПРОХОРОВ,
секретарь парторганизации шахты им. Ем. Ярославского.

Работа с агитаторами

В третьем году послевоенной сталинской пятилетки в условиях большого политического подъема неизмеримо возрастает значение боевой большевистской агитации. Развернутая программа дальнейшего улучшения массово-политической работы среди трудящихся в новых условиях дана в постановлении Центрального комитета ВКП(б) «О недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в Сталинградской партийной организации».

Выполняя это постановление, партийное бюро шахты «А» провело ряд мероприятий по перестройке агитационно-массовой работы среди шахтеров. Был пересмотрен состав агитколлектива, привлечены к агитационной работе наиболее политически грамотные коммунисты и беспартийные, например, такие товарищи, как начальник 7-го участка тов. Токаренко, главный механик шахты тов. Виравов, плановик тов. Будников и другие.

Секретарь партийной организации тов. Зубарев еженедельно проводит

инструктивные семинары агитаторов для ознакомления их с текущими хозяйственно-политическими задачами и тематикой очередных бесед.

4 марта состоялся очередной инструктивный семинар агитаторов по исторической справке Совинформбюро «Фальсификаторы истории». Семинар проводил тов. Виравов. Ясно и доходчиво изложил он содержание исторической справки, на жизненных примерах показал силу и мощь мирной политики нашего социалистического государства и стран новой демократии Восточной Европы.

После инструктажа агитаторы обменялись опытом своей работы. Выступили т.т. Тимонин — агитатор 5-го участка, Тарасов — агитатор 3-го участка, Бессонов — агитатор участка ОКР и Юканкин — агитатор комбината рабочего образования, они рассказали о том, как строят свои беседы, поделились формами и методами их проведения.

С особым вниманием присутствуют прослушали рассказ агитатора тов. Тимонина.

Пандиях он провел среди шахтеров беседу о значении угольной промышленности в восстановлении и развитии народного хозяйства. «В своей беседе, — говорит тов. Тимонин, — особое внимание я уделю вопросу повышения производительности труда и снижению себестоимости. На примере работы по прокладке выработок я показал, что при нашей механизации мы имеем возможность ежедневно не только выполнять, но и значительно перевыполнять норму выработки».

В заключение тов. Виравов сделал обзор событий за истекшую неделю в нашей стране и за рубежом.

Семинар немало дал агитаторам.

Однако, при проведении его, имелись и недостатки. Тов. Виравов не использовал географической карты, которая висела на стене, агитаторы не получили плана-проспекта проведения бесед, не все агитаторы вели записи. Но эти недостатки устранимы. Опыт работы с агитаторами на шахте «А» безусловно заслуживает внимания.

М. МАСЛАНОВ.

Расширить ассортимент, повысить качество товаров для населения

«Расширить производство и продажу населению высококачественных продуктов питания, тканей, одежды и обуви», — так гласит один из пунктов Закона о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства. Итоги первых двух лет послевоенной пятилетки говорят о том, что выпуск товаров широкого потребления непрерывно увеличивается, расширяется их ассортимент. Только за прошлый год валовая продукция текстильной и легкой промышленности выросла по сравнению с 1946 годом на 33 процента и в этом году социалистическая промышленность даст населению еще больше товаров.

Максимально удовлетворять спрос населения — таково настоятельное требование, предъявляемое партией и правительством к нашей промышленности. Эту задачу можно успешно решить только при том условии, если коллективы предприятий будут считать для себя показателями качества продукции столь же обязательными, как и показатели количественные.

Приходится отметить, что далеко не все хозяйственные учли новую обстановку, создавшуюся в результате проведения денежной реформы и отмены карточной системы. Им все еще кажется, что население будет брать любые изделия, которые предприятиям вздумается выпускать. Но потребитель — контролер гораздо более строгий, чем отдел технического контроля иной фабрики. Придя в магазин, он откладывает в сторону недоброкачественный товар и отдает предпочтение изделиям тех предприятий, чья фабричная марка заслужила добрую славу.

В «Правде» недавно были опубликованы материалы о работе обувных фабрик ряда городов. Представители торгующих организаций Москвы, Баку и ряда других городов предъявили обувщикам серьезные претензии. Обувь изготавливается в ограниченном ассортименте, сшита она нередко безвкусно, непрочно. На ботинках то отклеивается подошва, то исцарапан верх, то кожа различных оттенков.

Не лучше положение и на ряде швейных предприятий. Их продукция сделана столь небрежно, с таким количеством дефектов, что покупатели отказываются от нее.

Советская обувь, советские ткани, пищевые изделия заслуженно получили всеобщее признание в годы сталинских пятилеток. Надо возродить эту славу. В магазинах Минска или Фрунзе, Ташкента или Ашхабада велик спрос на обувь московского и ленинградского производства. Это делает честь московским и ленинградским обувщикам. Но бессмысленно перевозить товары на тысячи километров, загружать зря транспорт, когда на местах есть свои фабрики. Пусть их коллективы покажут свое искусство, пусть завоюют и себе славу искусных мастеров!

Борьбу за высокое качество, за расширение ассортимента должны возглавить министерства, Главки, тресты, где наибольшее занимаются регистрацией жалоб покупателей, чем исправлением недостатков.

Торгующие организации стали отказываться в последнее время от изделий ряда предприятий легкой промышленности. Это серьезное предупреждение для руководителей фабрик и заводов, выпускающих товары широкого потребления. Оберегай интересы трудящихся, государство никому не позволит сбывать негодные товары. Необходимо, чтобы работники советской торговли еще более последовательно и настойчиво добивались поступления в магазины нужных для населения товаров высокого качества.

Но это лишь одна сторона дела. Надо добиться на самих предприятиях такого положения, при котором невозможен был бы выпуск недоброкачественных изделий. Партийные организации должны поднять коллективы предприятий на борьбу за качество, разъясняя рабочим, инженерам, служащим, какое огромное значение имеет дальнейшее развертывание товарооборота и какой урон наносится государству в результате выпуска бракованной продукции. Каждый коллектив должен знать своих лучших производителей, душой болеющих за честь фабричной марки. На тех предприятиях, где выпуск товаров для населения не является основным производством (например, в машиностроительной промышленности), шахановцев, которые работают в цехах, выпускающих товары для рынка, надо окружить таким же почетом, как и передовиков основных цехов.

Пора перестать либеральничать с теми, кто упорно продолжает давать продукцию плохого качества. Денежная реформа и отмена карточек вызвали большие изменения в промышленности. Повысилась производительность труда, сократилась текучесть рабочей силы, увеличился приток новых рабочих. Политический и трудовой подъем в нашей стране открывает возможности для непрерывного роста производства товаров для населения. И если в этих благоприятных условиях находятся люди, по вине которых искусственно тормозится развертывание товарооборота, то они должны отвечать по закону. Выпуск недоброкачественной продукции является преступлением, за которое виновные подлежат суровому наказанию.

Количество, качество, ассортимент — эти три показателя неотделимы друг от друга. Любое изделие, стоит ли на нем марка крупного промышленного предприятия или небольшой артели промышленной кооперации, должно отвечать строгим требованиям потребителей. Долг работников промышленности — давать рынку все больше и больше высококачественных, разнообразных товаров, чтобы нужды трудящихся удовлетворить как можно полнее и чтобы товарооборот в нашей стране непрерывно возрастал, способствуя тем самым дальнейшему подъему благосостояния советского народа, дальнейшему укреплению экономического могущества социалистического государства.

(Из передовой «Правды» от 1 марта 1948 года).

Выполним пятилетку в четыре года!

Бригада Степана Томилова завоевала первенство

В середине февраля бригадир проходческой бригады 9-го участка шахты им. С. М. Кирова Климентий Горюнов через нашу газету вызвал на социалистическое соревнование проходческую бригаду 23-го участка. Бригадир Степан Томилов в своем ответном письме принял вызов тов. Горюнова.

Соревнуясь между собой, проходчики добились замечательных производственных успехов. Обе бригады

перевыполнили месячный план по проходке подготовительных выработок. Победителем в соревновании вышла бригада Томилова, выполнившая два месячных плана. Сам бригадир свою месячную норму выполнял на 270 проц.

В марте проходчики решили побиться еще лучших показателей в своей работе, они борются за звание лучших бригад рудника.

Победители в соревновании

С первых дней нового года между коллективами участков тов. Литвинова шахты «Журишка» и тов. Черкасского шахты «Полысаевская» идет горячая борьба за первенство в социалистическом соревновании. Участки являются самыми крупными на своих шахтах и лучшими по производительности труда.

В январе нового года победителем в соревновании вышел коллектив шахтеров участка тов. Черкасского, досрочно выполнивший месячный план и выдавший на-гора не одну сотню тонн сверхпланового угля. Горняки обязались

не уступать первенства и в феврале. Но слово свое не сдержали, а ослабили борьбу за первое место и в феврале дали меньшие показатели, чем соревнующиеся с ними горняки участка № 3 шахты «Журишка».

Участок, которым руководит тов. Литвинов, досрочно завершил выполнение февральского плана угледобычи, выдал на-гора свыше 1000 тонн сверхпланового угля и вышел победителем в соревновании.

Эту производственную победу журицы решил закрепить и в марте.

Н. КРУПИН.

Они выполняют свое слово

Бригада проходчиков тов. Желткова — лучшая на шахте «Новая». В феврале, работая на проходке коренного восточного штрека, она добилась самых высоких показателей среди проходческих бригад шахты. За месяц проходчики бригады тов. Желткова прошли 43,8 погонных метра уходов, выполнив месячный план на 146 проц.

Сам бригадир т. Желтков и проходчики т.т. Филиппов, Сивоконь, Соколов и Черданцев выполнили государственные нормы на 180 проц.

По-стахановски трудятся проходчики и в марте. Узнав о том, что трест «Ленинуголь» получил переходящее красное знамя

ВПСИС и Министерства угольной промышленности Восточных районов, коллектив бригады обязался в марте пройти 100 погонных метров уходов, т. е. выполнить план более, чем на 300 проц.

— Это будет нашим вкладом в общее дело борьбы шахтеров треста за первенство в соревновании угольщиков Востока, — заявили проходчики.

Коллектив шахты уверен, что бригада тов. Желткова с честью сдержит свое слово.

МУРАВЬЕВ,
начальник 3-го участка шахты «Новая».

Человек на лесах

Прораб Кожухов расстелил на столе проект строящегося дома и пригласил мастера Волкова:

— Смотри, Николай Никитович: здесь должно быть окно, от балки четыре шлакоблока. Придется проверить, чтобы не переделывать.

Разглядев складку на бумаге, Волков внимательно взгляделся в линии проекта.

— Что ж, проверю, — сказал он. — А теперь мне пора, надо уже перемилку делать. И, пригнувшись в дверях, мастер вышел на улицу. Ветер распахнул паль шубы, бросил в лицо мягкий, мелкий снег.

К Николаю Никитовичу подошел молодой паренек, электрослесарь Плеханов.

— Где оттаивать землю под лопатку? — спросил он.

— Там, где Муртазин работает. И мастер пошел указывать место. Двигаясь он не торопясь, уверенно, чувствовалось, что здесь он хозяин. Указав место, поднялся на леса.

— Ну, как дела, Муртазин? Приложился глазом в углубления, проверил ровно ли кладут стену.

Крайний шлакоблок немного завалился внутрь.

— На себя подай... еще... хорошо, — командовал он. — Теперь иди сюда — смотри. Видишь — ровно. Так и кладите.

Муртазин поблагодарил мастера. Всего четвертый день на участке работает тов. Волков мастером, но и за этот короткий срок завоевал он любовь молодых каменщиков. Они внимательно выслушивают все его указания. Нравилась и Волкову молодежь за задорную веселость, за жадное стремление узнать больше о работе каменщика, научиться класть быстро, хорошо, красиво. В обеденный перерыв, задерживаясь после работы, он рассказывает им о жизни, рассказывает о работе каменщика, советует, как можно добиться перевыполнения нормы.

— Ты, вот, Муртазин — норму перевыполнишь, — говорит он, — а можешь работать еще лучше. Раствор держи под рукой, поближе к себе, кирпич имей в запасе. Вот скоро второй этаж начнем класть,



ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ПРОФЕССИЯМ

Михаил Симутин МАСТЕР СКОРОСТНОЙ ПЕРЕСТИЛКИ ПУТЕЙ

За годы Отечественной войны сильно износилось путевое хозяйство. Это являлось основной причиной плохой работы подземного транспорта шахты «Комсомолец».

Для того, чтобы ликвидировать это узкое место, перед подземным транспортом стояла сложная задача: произвести перестилку путей, не останавливая движения подземного транспорта, на протяжении 4 километров. За эту ответственную работу взялся бригадир по ремонту путей Михаил Симутин. Используя свой богатый опыт и применив изобретенное старейшим ремонтником тов. Сушковым приспособление, тов. Симутин успешно разрешил эту



задачу. Изучив движение подземного транспорта и используя наиболее свободное промежуток времени между движением маршрутов, он с бригадой из 7 человек за смену заменял до 100 м. путей. Таким образом его бригада за год восстановила разрушенное путевое хозяйство шахты на протяжении 5 километров и обеспечила нормальную работу транспорта.

В новом году тов. Симутин с бригадой обязался перестилать не менее 6 километров путей и в январе уже перестил свыше 300 метров.

ЦЕННОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. На днях на шахте проводился общественный смотр охраны труда и техники безопасности.

Рабочий участка погрузки тов. Мальцев внес предложение механизировать срезку угля с ленты на транспорте путем устройства над лентой

тележки типа утюжка. Такое предложение т. Мальцева поможет участку высвободить до 12 человек грузчиков и экономить ежемесячно до 144 тысяч рублей.

Шахтоуправлению необходимо срочно внедрить в жизнь это ценное предложение.

М. ПАВЛОВ.

тогда можно будет широко размахнуться. Есть где! ***

В 1911 году на строительство вокзала и привокзальных построек в город Тюмень из деревни Молоденки Челябинской области пришел каменщик Никита Волков со своим пятнадцатилетним сыном Николаем, не по годам рослым и сильным. Пайщики, работающие вместе с Волковым, часто, глядя, как Николай легко поднимался по лесам, неся на спине по 20 штук кирпичей, говорили:

— Хороший у тебя сын, Никита. Но как ни силен был Николай, а тяжело было работать от зари до зари. После работы все пыло, болело. Только любовь к профессии удерживала его. Ведь вот благодаря его труду вырастало красивое здание — служебная постройка, жилой дом...

С тех пор Николай Никитович не выпускает из рук мастерез. За 37 лет работы им построены сотни зданий.

В Ленинск Николай Волков попал в самый разгар строительства. Ему пришлось работать на строительстве школы № 33, кинотеатра

«Победа», обогатительной фабрики на шахте им. С. М. Кирова, литейного цеха завода «Красный Октябрь» и многих других зданий. И где бы он ни работал, всегда перевыполнял норму.

За стахановскую работу в годы войны Николай Никитович Волков награжден медалью «За доблестный труд в Великую Отечественную войну 1941—45 гг.»

Не снижает он темпов в работе и в дни мирного строительства. Балалося бы и годы уж не те, и сила в руках не та, но не сдаётся старый каменщик. В 1947 году он выполнил около двух годовых норм и занесен на городскую «Доску почета». А в январе этого года получил звание лучшего каменщика протестройконторы.

Недавно старый каменщик был в отпуску. А когда вернулся, его послали работать мастером.

Николай Никитович всегда на лесах. Он любозно учит молодежь своему делу, растит из нее таких же замечательных мастеров, каким является сам.

И. АГАНИН.

Письма в редакцию

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ

Родители наши погибли в годы Великой Отечественной войны. А мы выросли в детском доме.

На швейно-обувную фабрику мы пришли в прошлом году, чтобы приобрести специальность, работать, приносить пользу нашей Родине. Приняли нас здесь по-отцовски обеспечили питанием, одеждой. Сейчас мы работаем в белошвейном цехе в бригаде тов. Селивановой. Много кропотливого труда вкладывает она в то, чтобы обучить нас мастерству швей.

Спасибо партии и правительству за заботу и внимание, которым они окружают нас.

бывшие воспитанники детского дома.
САВАТЕЕВА, СТЕПАНОВА, ВЯТКИНА, ТРОЯН и другие

„ПРИДИТЕ ЗАВТРА...“

Два года прошло с тех пор, как у нас в доме № 117 по улице Садовой испортилось радио. Много воды утекло с тех пор, много монтеров приходило из радиоузла, а еще больше заявок и жалоб было послано нами на имя начальника радиоузла Глушакова. Он многообещающе говорит: «придите завтра...» А монтеры разводят руками и заявляют: «много надо провода, чтобы протянуть линию. Не будем делать». У нас возникает вопрос — есть ли хозяин на радиоузле?

ВАЛУЕВ, БОГОВЕЦ, НИКУЛИН, ЖУРАВЛЕВ.

КОГДА ВЫДАДУТ ПЕНСИЮ?

Раньше я работал на шахте «Комсомолец», а теперь инвалид 1-й группы.

В августе прошлого года мне была предоставлена путевка на курорт в Сочи. Пенисия за этот месяц я получить не смог. И по сей день ее не получил. Хождения по почтовым отделениям, в горсобрес и т. д. не принесли пользы. Везде обещают, успокаивают, но денег не выдают, почему — в горсобресе толком объяснить не могут. Мне надоела эта волокита, и я потерял всякую надежду на то, что когда-либо получу пенсию за август.

С. САФОНОВ,
инвалид труда.

По материалам Ленинского шахтера

Нет заботы о завтрашнем дне

Под таким заголовком в нашей газете № 26 было помещено выступление горного мастера 9-го участка шахты им. С. М. Кирова тов. Широченко.

«Руководители шахты, — пишет он, — а также отдельные командиры производства, еще не повернулись лицом к подготовительным участкам и не оказывают им достаточного внимания...»

Как сообщил редакции партийный комитет шахты, статья тов. Широченко была обсуждена на заседании командного состава подготовительных выработок и с надзором подземного транспорта. Приняты меры к своевременному снабжению участка порожняком и стандартным крепежным лесом.

